



# OŠKOLNÍ K

## městys švábenice

7. ročník

1/2025

### Slovo ředitelky

Vážení rodiče a přátelé školy, milé děti. Ani jsme se nenadáli a je za námi první polovina školního roku. Společně jsme toho hodně prožili a naučili se mnoho nových věcí. Věřím, že druhé pololetí bude stejně pestré a plné nových výzev i příležitostí.

Mgr. Marie Hradečná

### Novinky ve školním roce 2024/2025

**Tandemová výuka v ZŠ:** V letošním školním roce jsme se přehoupli přes hranici 75 žáků, což nám umožňuje v některých hodinách zavádět tandemovou výuku, kdy v hodině pracují 2 učitelé. Díky tomu věnujeme více pozornosti žákům s individuálními potřebami. Kromě žáků s poruchami učení se zaměřujeme na žáky nadané, a to včetně žáků 5. ročníku, kteří se připravují na přijímací zkoušky v souvislosti s přechodem na 2. stupeň.

**Školní časopis:** Od září 2024 pravidelně vychází školní časopis, který připravují naši žáci v rámci zájmové činnosti školní družiny.

### Aktuální projekty

Ve školním roce 2024/2025 máme několik projektů:

**MAP IV Vyškovsko:** Škola je již druhým rokem zapojena v projektu MAP Vyškovsko. Jeho cílem je podpora společného plánování a spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání včetně organizací neformálního vzdělávání v daném místě. Projekt nám umožňuje zdarma se účastnit dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, mentorských setkání pro ředitele škol či realizovat zajímavé akce pro naše děti, např. řemeslný workshop s panem sedlářem nebo environmentální program s paní bylinkářkou.



**Škola hrou:** Rovněž druhým rokem pokračujeme v projektu spolufinancovaném Evropskou unií v rámci operačního programu Jan Amos Komenský, jehož cílem je inovativní vzdělávání žáků a další vzdělávání pedagogů. V rámci tohoto projektu jsme mj. na podzim uskutečnili projektové dny ve školní družině na téma "Cesta do vesmíru". Děti se vydaly na planetu, kde pomocí robota Milo sestaveného z kostek Lego zkoumaly různé objekty. Akce proběhla ve spolupráci s neziskovou organizací Akademie mladých vědců.



**Předcházíme rizikům v ZŠ Švábenice 2024:** Projekt, který je spolufinancovaný z dotačního programu Jihomoravského kraje, probíhal celý kalendářní rok 2024 a byl zaměřen na prevenci rizikového chování při pohybu v on-line prostředí a dále na téma pozitivního klimatu ve škole a v rodině. Spolupracovali jsme s organizacemi Podané ruce a Dobronauti. Dobronauti se v naší škole představili jako agentská organizace, kde se „utajení malí hrdinové“ (děti) a učitelé podíleli na pozitivních změnách ve své třídě, zejména na zvládnutí složitých mezilidských situací a vytváření harmonického prostředí.

**Učíme se venku:** Tento projekt z environmentální oblasti, který byl spolufinancovaný Jihomoravským krajem, jsme uskutečňovali



v období červenec–listopad 2024. Jeho cílem bylo proškolení pedagogických pracovníků v badatelské výuce, vybudování naučné stezky v blízkosti školy, realizace projektových dnů, zakoupení pomůcek pro výuku (mikroskopy, badatelské batůžky, encyklopedie a další). Projektové dny se konaly ve spolupráci s externí organizací Rezekvítek a pod vedením pedagogů školy. Konkrétně se jednalo o projektový týden ve školní družině a projektové dny nazvané „Hurá do lesa“ a „Hurá do zahrady“



pro děti ze ZŠ a MŠ. V rámci projektových dnů měli žáci možnost badatelsky vedenou výukou s využitím nově zakoupených pomůcek prozkoumávat faunu a flóru v okolí školy. Rovněž jsme využívali naučnou stezku, která byla vybudována nejen pro potřeby ZŠ a MŠ, ale také pro vzdělávání široké veřejnosti.



**Pořízení herních prvků na zahradu MŠ Švábenice:** Cílem tohoto projektu je výměna většiny herních prvků tak, že budou moderní a bezúdržbové. Jejich osazením se zvýší bezpečnost dětí a jejich rozvoj. Za tímto účelem jsme podali žádost o dotaci z programu Společná zemědělská politika SZIF prostřednictvím [MAS Vyšovsko](https://www.masvyšovsko.cz), která se zaměřuje na rozvoj venkova a podporu obcí v našem regionu prostřednictvím evropských fondů s cílem zlepšení kvality života v obcích. Náš projekt byl vybrán Programovým výborem MAS Vyšovsko, z.s. Předpokládaný termín realizace je první polovina kalendářního roku 2025.



**Sportuj ve škole:** „Ani jedno dítě nestojí a nenudí se. Všichni sportují, všichni se společně baví.“ Takto popisuje Asociace školních sportovních klubů projekt Sportuj ve škole. Žáci napříč třídami měli možnost v 1. pololetí navštěvovat tělovýchovný kroužek. Lekce kroužku probíhaly v rámci školní družiny a díky záštitě Asociace školních sportovních klubů a dotaci od MŠMT navíc zdarma.

## ■ Přehledky a soutěže

Naši žáci se v průběhu 1. pololetí zúčastnili několika soutěží:

**Logická olympiáda:** Celostátní soutěž organizovaná Mensou ČR, která podporuje rozvoj logického a analytického myšlení.

**Příroda kolem nás:** Výtvarná soutěž, kterou organizuje Správa Národního parku Podyjí. Cílem je zaujmout děti a probudit v nich zájem o naši přírodu.

**Olympiáda mediální gramotnosti:** Olympiáda, jejímž cílem je pomoc k lepší orientaci ve světě médií a rozvoj kritického myšlení jakožto jedné z nejdůležitějších dovedností. Gratulujeme všem úspěšným řešitelům a držíme palce Jakubu Kulkusovi, který postoupil do regionálního kola.

**Bobřík informatiky:** Soutěž je cílena na bystrého žáka se zájmem o svět technologií. Klade si za cíl seznamovat žáky a jejich učitele s tím, co to jsou informatické úlohy a problémy, a že informatika není totéž, co ovládání počítače. Gratulujeme všem úspěšným řešitelům letošního kola (IV. ročník: Mičlová M., Švábová V., Tesařová V. a V. ročník: Kulkus J., Němec Š., Zavodník M.).

**Matematická olympiáda:** Soutěž v královně vědy pro všechny, kteří mají rádi zajímavé úlohy v matematice. Gratulujeme Štěpánu Němcovi a Jakubu Kulkusovi, úspěšným řešitelům okresního kola.